

真刀真枪找差距 从严从实抓整改

市教育体育局召开“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会

12月5日下午,市教育体育局党组领导班子召开了“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会。市委主题教育第十一督导组组长蔡兵出席并讲话。

民主生活会紧扣学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一主线,聚焦“不忘初心、牢记使命”这一主题,突出力戒形式主义、官僚主义这一重要内容,围绕理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正

廉洁作表率的目标,按照习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上关于“找差距”提出的“四个对照”“四个找一找”的要求,盘点收获、检视问题、深刻剖析。

市教育体育局党组书记陆海峰代表局党组领导班子进行检视剖析,并带头作了个人检视剖析。班子其他成员分别作了检视剖析。大家自我批评勇于揭短亮丑,触及思想灵魂,触及问题实质,相互批评

实事求是,敞开心扉,坦诚相见。

指导组组长蔡兵在点评时指出,市教育体育局主题教育专题民主生活会开展得很好,大家既接受了一次深刻的初心使命教育,又受到了一次严肃的党内政治生活锻炼,进一步统一了思想、明确了方向、凝聚了力量。就做好主题教育后半篇文章,蔡兵提出了四点要求,一要强化理论武装,进一步把学习贯彻新时代中国特色社会主义思想引向深入;二要加大整改力度,在解决问题上取得更大成效;三要

加强制度建设,进一步巩固和拓展主题教育成果;四要抓好总结收尾,确保主题教育善始善终、善作善成。

陆海峰代表局党组班子作总结表态发言。市教育体育局党组班子将坚持不懈加强政治建设,持之以恒抓好理论武装,从严从实抓好问题整改,以实实在在的整改成效向广大干部群众和全体师生交上一份满意的答卷,为建设“强富美高”新启东作出更大贡献。(市教育体育局)

启东市教育体育局 启东市新闻信息中心 联办
2019年 第22期

“取经”扬帆再启航

——我市骨干幼教团队赴杭州参加第六届幼教年会活动

11月30日至12月4日,以“学前教育公平与质量——全球经验、中国焦点”为主题的第六届中国幼教年会在杭州国际博览中心举行。启东幼教一行13人如约而至,参加了一场视觉、听觉与思想的盛宴。

本届年会秉持“视野、交流、融合”的宗旨,分享教研成果,开阔教师视野,交流办园经验,提升保教质量……4天时间,来自欧、亚、美等国家的100多位分享嘉宾展现了各自风采,其中包括国内外知名专家、园长、教师,按19大专题模块分布于19个会场,共200余场学术报告及一线实践经验分享。

每天都有名师大咖的专题讲座,启东的13名参会人员按照自己的发展需要和专业喜好进行自主选择、合理安排。各个会场里都留下了启东人认真学习、积极研讨的身影。

12月4日,启东幼教参会人员赶赴上海,分两条路线参观上海名园,为期6天的学习之旅在满满收获中落下帷幕。于老师们而言,这是思想与实践的并进,是行动与思考的并行;是学习与反思,是积淀与成长,更是促使启东幼教人踏上新征程的方向标的不懈动力。(基教科)

增强忧患意识 护航平安校园

我市组织收听收看全省校园和校车安全专项整治行动工作电视电话会议

12月4日下午,省教育厅召开了全省校园和校车安全专项整治行动工作电视电话会议。我市设立了视频会议分会场,市教育体育局局长陆海峰、副局长施洪飞出席了会议。

省教育厅厅长葛道凯在讲话中指出,全省学校要提高思想认识,坚决贯彻落实中央和省决策部署;要坚持问题导向,扎实开展校园和校车安全专项整治行动;要强化责任落实,以过硬作风确保校园和校车安全专项整治行动取得实效。他要求,全省学校在扎实开展校园和校车安全专项整治行动中要坚持五个原则,即坚持问题导向原则、坚持

聚焦重点原则、坚持条块结合原则、坚持齐抓共管原则、坚持过程与成效相统一原则,通过建章立制、压实责任、细化措施,排查化解重点领域、重点环节、重点时段安全隐患,解决基础性、源头性问题,把学校建设成师生满意、社会家庭放心的平安校园。葛道凯详细解读了《省教育厅关于校园和校车安全专项整治行动的实施方案》,提出了十个方面的“有效落实”,即实验室和危化品管理有效落实、消防安全有效落实、治安防控有效落实、校车交通安全有效落实、食品安全有效落实、传染病防控有效落实、建筑与施工安全有效落

实、实习实训安全有效落实、维护稳定措施有效落实、安全教育有效落实。他强调,全省学校要加强组织领导,各学校要成立专项整治行动领导小组;要抓好问题整改,增强问题意识、风险意识和忧患意识;要强化安防保障,在人防、物防和技防上加大投入;要严格督查问责,把专项整治行动情况列入部门和干部考核内容。

视频会议结束后,陆海峰作总结讲话。他首先传达了省委中心组学习电视电话会议精神,强调深刻认识安全生产的重大意义,是初心使命的集中体现,要深刻领会总书记教给我们的理念原则和

方法,努力交出让中央放心、人民满意的安全生产江苏答卷。同时要求各学校要认清形势,切实增强做好学校安全工作的责任感;要突出重点,不断提高学校安全工作的水平;要落实责任,确保全市中小学、幼儿园安全专项整治工作取得实效。

施洪飞传达了南通市安全整治工作会议精神,并对下阶段全市校园和校车安全专项整治行动工作进行了部署。市教育体育局各科室主要负责人,全市各中小学、幼儿园园长(园)长收听收看了会议实况。(市教育体育局)

青蓝同台硕果香 辐射引领温暖行

——刘爱东劳模(名师)创新工作室“青蓝工程”师徒结对成果展示活动侧记

为充分发挥劳模和名师的辐射引领作用,提升教师教育理念,优化“青蓝”工程活动效果,促进教育均衡发展,12月5日,刘爱东劳模(名师)创新工作室“青蓝工程”师徒结对成果展示活动在永和小学如期举行。

市教育工会主席陆卫星、副主席戴宏,南阳镇教管办主任陈建国,永和小学校长姚晓雷,刘爱东劳模(名师)创新工作室领衔人刘爱东,以及南阳镇各小学的数学教师、南通市启东小学数学乡村骨干教师培育站成员、刘爱东劳模(名师)创新工作室成员60多人参加了活动。

上午8时,在永和小学三楼多功能教室举行了简短的开幕式。陆卫星结合此次活动的开展,向与会老师介绍了劳模工作室的活动宗旨和目标要求,他希望通过此次成果展示活动,既能促进老师之间的交流互动,更能充分发挥劳模和名师传、帮、带示范引领作用,帮助更多的青年教师快速成长,早日成名成家。陈建国对劳模(名师)创新工作室“青蓝工程”师徒结对成果展示活动表示欢迎,希望南阳镇各学校的与会老师充分把握机会,认真学习,积极反思,有尽可能多的收获。在大家的见证下,工作室领衔人刘爱东与南阳镇青年教师杨晓燕、范海华签订了“青蓝工程”师徒结对协议书(如图)。

接着,由工作室5位成员分别执教了成果展示课。曹健老师执教的《认识方程》、崔海华老师执教的《不含括号的三步混合计算》、陈凯老师执教的《用字母表示数》、徐颖翠老师执教的《可能性》、徐海霞老师执教的《有趣的日历表》,从各个角度展示了工作室近年来“基于核心概念提升核心素养”的研究成果,课堂教学较为充分地体现了整体性、关联性、趣味性、开放性、思考性等特色。工作室导师、特级教师、正高级教师、启东实验小学校长陈金飞执教的《形数》一课,把



课堂教学推向了高潮,学生自主探究的兴趣被充分激发,真正达到了“教为不教,不教而教”的教学境界。

下午,姚晓雷以身边教师的职业幸福感、学校深度发展的幸福情为例,作题为《引领专业成长,体验职业幸福》的讲座。姚晓雷从增强教师的职业认同感、职业荣誉感和职业幸福感三个方面,阐述了永和小学的办学理念 and 近年来所取得

的成绩;工作室领衔人刘爱东以工作室成员的课堂教学内容为例,作题为《透视核心概念,提升核心素养》的专题讲座。他从数学概念的界定入手,畅谈自己对数学核心概念的理解与运用,并提出了优化概念教学、发展核心素养的策略。

刘爱东劳模(名师)创新工作室2018年10月被江苏省教育科技工会确认为首批省教科系统示范性劳模和工匠

人才创新工作室(全省小学仅两家)、2019年4月被启东市总工会确认为三星级(最高级)劳模创新工作室、2019年7月被启东市教育局确认为第二批名师工作室。此次“青蓝工程”师徒结对成果展示活动的开展,促进了不同学校、不同年龄段教师之间的交流与学习,为工作室教师教学工作的进一步发展提供了良好的平台。(教育工会)

·教育动态·



11月30日,开发区中学喜获南通市“聚恒杯”航空、航天模型比赛团体一等奖。施媛媛、薛峻文、陈家林、徐兰茜四位队员囊括中学组个人成绩前四名。



12月3日下午,我市各中小学、幼儿园的年轻班主任和参赛选手相聚在汇龙小学学华分校,举行“班主任话细节”十佳作品现场演讲比赛。



12月6日,长江小学教师薛璇瑜在由教育部中央电教馆主办的第二十三届全国教师教育信息化交流决赛中荣获一等奖。



12月8日,历时一个多月的2019“市长杯”启东市青少年校园足球联赛落下帷幕。徐龙小学和合小学分获小学男子甲、乙组第一名。



近日,共青团启东市委、市教育体育局、市语委办联合举办“爱在东疆 情暖西乡”——中学生“成长吧,青春”风采展示活动。

寻找最大公约数 画出最大同心圆

市政协教育界召开推进“有事好商量”协商议事室建设工作座谈会

11月28日上午,市政协教育界委员一行17人在长江幼儿园会议室召开“有事好商量”协商议事室建设工作座谈会。

活动由吴春华组长主持。南通市政协委员、长江幼儿园园长浦新梅致欢迎辞,并作“踏步前行 步步生辉”的园所特色介绍。浦新梅从幼儿园的园风园貌、幼儿的安全、多彩的活动、班级课程环境,以及取得的累累硕果等方面作了介绍,委员们对长江幼儿园的发展给予肯定。

接着,吴春华组织大家学习政协办文件,“四通知一方案”(《关于组织委员积极参与“有事好商量”协商议事室建设

工作通知》《关于建立“有事好商量”协商议事室委员履职小组的通知》《关于印发政协启东市第十五届委员会委员履职名单的通知》《启东市全面推进“有事好商量”协商议事室建设工作方案》的重要讲话精神》。吴春华就议题的提出、议事的范围、会议的程序等作了说明。他表示,协商议事室的建设表明了政府更加高度关注民主,通过协商,形成共识,画出同心圆;也是促进干部工作的转变,在广泛商量、高度民主实现维护好广大人民群众的利益。“有事好商量”协商议事室是党委政府好帮手,人民群众连心桥,委员履职新平台。坚持有事多商量,遇事

多商量,做事多商量。吴春华要求大家深入调研,了解民生,鼓励大家积极准备,提出高质量的优秀提案。

市委教育工委书记赵凯旋对“有事好商量”协商议事室和提案作了说明。他指出,协商议事是突出政协参政议政民主协商的主题,代表多方利益,帮助寻找最大公约数,理出大家都接受的方案,更好发挥政协作为党委政府联系群众的桥梁纽带作用;有事好商量,事前调研很重要,大家要积极参与进来。对于提案,赵凯旋建议大家多看多问多调查,一事一议,切口要小,体现一个教育人应有的水平。

市政协陈永生主任对“有事好商量”协商议事室产生的背景作了阐述,让各位委员对“有事好商量”协商议事室有了更清晰的认识。第二中专的方兵主任畅谈了参与“有事好商量”的体会。在短短的半天学习中,委员们收获多多,纷纷表示,在政协委员履职工作中,以高度的责任感和使命感,积极建言献策,以自身的实际行动助力启东发展。

最后在浦新梅的带领下,部分委员观看了幼儿园环境和幼儿区域活动。大家对自然角、一米阳光种植园地等充满了兴趣,感受到孩子们的快乐与童真。(长江幼儿园)